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SEMINARY ON MUNICIPAL 
AND COMMUNAL SYMBOLISM 

IN CENTRAL EUROPE 
Seminary on municipal and 

communal symbolism in Central Euro-
pe was organized with an international 
attendance in the town of Olomouc on 
3 and 4 June 2010. Its theme had focu-
sed on Metamorphism of Communal 
Heraldry, Sphragistic and Vexillology 
under circumstances of Political and 
Social Advancement of Central Europe 
since the early 19th century until the 
present. 

NEW FLAG OF MALAWI 
New flag of Malawi was adopted 

by votes of 117 from 193 members of 
the local Parliament on 2 August 2010. 
Therefore, a new flag was hoisted on 
the occasion of the 46th anniversary of 
independence on 6 August for the first 
time. 

DEVELOPMENT OF THE BASIC 
ADMINISTRATIVE UNITS IN THE 

RUSSIAN FEDERATION (4) 
A new subject of the Russian 

Federation - the Kamchatka province 
(krai) emerged on 1 July 2007 when the 
Kamchatka region and the Koryak auto-
nomous district joined into one unit. On 
17 February 2010, the relevant Kam-
chatka province acts No. 395 (On the 
Arms of the Kamchatka province) and 
No. 396 (On the Flag of the Kamchatka 
province) were passed; both acts came 
in force on 5 March 2010. The previous 
symbols lost their validity on 1 July 
2010. The Koryak district does not dis-
play its symbols on the present. 

A BOOK ON VEXILLOLOGY IN 
ELECTRONIC FORM 

The book "Complete Flags of 
the World" has appeared among those 
ones digitalized and made available on 
Internet. The pdf format of this book 
contains 248 pages with data about 
more than 300 national flags, several 
regional flags and flags of important 
international organizations including. 

HERALDIC CONVENTIONS 
USED ON COMMUNAL FLAG 
This part of series deals the use 

of the figures of a flail and a rake.  
 

Translated by JM 

 
Pod názvem Symbolika měst a obcí ve střední Evropě 

proběhl ve dnech 3. a 4. června 2010 v zasedacím sále Zem-
ského archivu v Opavě, pobočka Olomouc dvoudenní seminář 
s mezinárodní účastí. Seminář připravil Doc. PhDr. Tomáš Krej-
čík, CSc. z katedry historie Filosofické fakulty Ostravské univerzity 
ve spolupráci s Centrem pro hospodářské a sociální dějiny FF OU 
a se Zemským archivem v Opavě. Podtitul semináře - Proměny 
komunální heraldiky, sfragistiky a vexilologie v kontextu politic-
kého a společenského vývoje středoevropského prostoru v ob-
dobí od počátku 19. století do současnosti - určil témata jed-
notlivých přednášek rozdělených do tří bloků: Historická výcho-
diska komunální symboliky, Vexilologické proměny komunál-
ních symbolů v 19. a 20. století a Zahraniční srovnání komu-
nální symboliky.  

Ve druhém bloku byly předneseny tři přednášky, všechny 
připravili členové České vexilologické společnosti. Aleš Brožek 
se věnoval vyjádřením Archivu ministerstva vnitra v Praze před 
rokem 1948 ke komunálním vlajkám, Zbyšek Svoboda komu-
nálním vlajkám v České republice jako symbolu právní subjek-
tivity obcí a Petr Exner práci podvýboru pro heraldiku a vexilo-
logii a statistikám vlajek obcí České republiky udělených po 
roce 1991. 

Zahraniční účastníci přijeli z Polska (Sławomir Górzy-
ński), Rakouska (Michael Göbel) a Itálie (Gustav Pfeifer).  Je-
jich přednášky se týkaly historického vývoje obecních znaků ve 
20. století a Ladislav Vrtel ze Slovenska hovořil o právní regu-
laci heraldiky na Slovensku. 

V průběhu semináře se dostavil vzácný a milý host, pan 
Jiří Louda, který s účastníky pohovořil a převzal dárek ke své-
mu životnímu jubileu. 

Petr Exner 



 

 2                                                                                                                                                                                                                                            vexi.info/110 

Středoafrický stát Malawi získal nezávislost v roce 1964. Republikánská ústava z 
roku 1966  potvrdila červeno-černo-zelenou vodorovnou trikoloru s vycházejícím červeným 
sluncem ve středu černého pruhu vycházející z vlajky vládnoucí strany. Zakladatel strany, 
předseda vlády autoritativního režimu a později doživotní prezident Banda rezignoval v ro-
ce 1993, ale po volbách v roce 1994 ke změně vlajky nedošlo. Po letech skandálů a korup-
ce začal v roce 2004 zvolený prezident Mutharika provádět reformy a jednou z nich byla i 
změna původní vlajky státu spojené s barvami zdiskreditované strany bývalého prezidenta 
Bandy. 30. prosince 1998 publikovala tento záměr Panafrican News Agency. V prosinci 
2009 malawijská vláda zveřejnila vyobrazení návrhu nové vlajky státu a na jaře 2010 ne-
chala v Turecku vyrobit 630 nových vlajek jako vzor. 

Změna vzhledu vlajky byla odůvodňována tím, že vycházející slunce bylo na vlajce 
použito jako symbol zrodu svobody a naděje, nyní, po pětačtyřiceti letech, je již situace jiná 
a nelze být stále na začátku (still be at down). Také barvy pruhů jsou stále spojovány 
s vlajkou MCP, byť samotná MCP změnila svou vlajku na jednobarevný zelený list 
s černým kohoutem na bílém kruhovém poli uprostřed listu. 

Proti zavedení nové vlajky se zvedl odpor opozice a také mnoha společenských orga-
nizací. Odpůrci nové podoby vlajky prohlašovali, že „nahrazení  unikátní, atraktivní a velmi 
dobře rozpoznatelné současné vlajky vlajkou, která je velmi podobná jiným vlajkám“ je chy-
bou, zatímco příznivci argumentovali, tím, že současná podoba vlajky z roku 1964 je nezá-
konná, neboť nereflektuje jakoukoliv ústavní, politickou, sociální, ekonomickou či historic-
kou realitu Republiky Malawi, která byla vyjádřena v ústavě z roku 1994. 

Prezident Bingu wa Mutharika schválil změnu vlajky dne 29. července 2010.  Protože 
ústava stanouvuje pouze existenci vlajky a dalších státních symbolů, změnu vlajky schválil 
malawijský parlament přijetím zákona Protected Flags, Emblems and Names Amend-
ment Bill. Navzdory protestům opozičních stran byl 2. srpna 2010 zákon stosedmnácti hla-
sy v stotřiadevadesátičlenném parlamentu přijat. Vlajka tak mohla být použita při oslavách 
46. výročí vyhlášení nezávislosti dne 6. srpna letošního roku. 

Vlajku tvoří tři vodorovné pruhy, červený, černý a zelený s bílým sluncem jehož disk i 
45 paprsků zasahují do krajních pruhů. Poměr šířky k délce listu je 2:3. V podkladech pro 
výrobu vlajky zadané jihoafrické společnosti Flagcraft  jsou rozměry vlajky uvedeny 
200x300, přičemž průměr slunečního disku je 160, vnitřní průměr mezikruží ve kterém je 
umístěno 45 paprsků je 196 a vnější 230 jednotek. Požadované barvy jsou definovány jako 
P355U (zelená), P485C (červená). Symbolika barev je uvedena přímo v zákoně. Červená 
symbolizuje krev mučedníků za africkou svobodu, černá lid afrického kontinentu a zelená 

zemi a přírodní zdroje Malawi. Bílé slunce odkazuje na přátelskost Malawijců, mír, který 
zvítězil v Malawi a prosperitu, které se Malawijci nyní těší. 

Petr Exner 
 
Martin Grieve, South Africa, e-mail 13.8.2010 (parametry vlajky) 
A.P.Burgers: The South African Flag Book 
Vladimír Liščák: Státy a území světa 
www.africasia.com (foto) 

 NOVÁ  VLAJKA  MALAWI 
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Kamčatský kraj 
 
Začátek procesu spojení Kamčatské oblasti a Korjackého autonomního okruhu spadá 

do roku 2005, kdy se orgány státní moci obou jednotek obrátily na presidenta Ruské Fede-
race s návrhem na sjednocení a vytvoření nového subjektu RF - Kamčatského kraje. Na 
základě referenda, které proběhlo 23. října 2005 a ve kterém 85 procent účastníků souhla-
silo s tím, že oblast a autonomní okruh budou sjednoceny s tím, že  Korjacký autonomní 
okruh bude administrativně-územní jednotkou se zvláštním statutem stanoveným ústavou 
kraje. 

 Dne 12. července 2006 byl přijat federální zákon  № 2-ФКЗ  o ustavení nového sub-
jektu federace, který stanovil, že nový subjekt - Kamčatský kraj - vznikne ke dni 1. července 
2007.  

Dosavadní symboly oblasti a autonomního okruhu byly nařízením gubernátora Kam-
čatského kraje č. 2 ze dne 5. července 2007 ponechány 
v platnosti po dobu přechodného období končícího 31. 
prosince 2007. Dne 28. dubna 2008 byla ustavena He-
raldická komise Kamčatského kraje, která vyhlásila veřej-
nou soutěž na symboly kraje s odměnou až 70 000 rublů 
pro vítěze. Do vyhlášení nových symbolů se i nadále budou 
používat dosavadní symboly. Soutěže ukončené v roce 
2009 se zúčastnili nejen obyvatelé nového kraje, ale i dal-
ších částí Ruské Federace. Vítězný projekt však neprošel 
ústřední heraldickou komisí Ruska a byl vrácen s tím, aby 
byl vzat za základ znak Kamčatky z roku 1851. Heraldická 
komise Kamčatského kraje nakonec vybrala návrh, jehož 
autorem byl Ivan Carkov. 

Dne 17. února 2010 byly na zasedání  Zákonodárné-
ho sněmu ruského Kamčatského kraje přijaty zákony Kamčatského kraje č. 395 „O znaku 
Kamčatského kraje“ a č. 396 „O vlajce Kamčatského kraje“. Oba zákony vstoupily 
v platnost dne 5. března 2010. Dosavadní symboly byly zneplatněny k 1. červenci 2010.  

Znak Kamčatského kraje: Ve stříbrném poli trojice černých sopek se stříbrnými vrcho-
ly, každý z nich chrlí červený oheň lemovaný stříbrným dýmem. Za sopkami je červené vy-
cházející slunce, kolem něhož je národní ornament z červe-
ných a modrých bíle lemovaných trojúhelníků, vnitřní řada 
červených s vrcholy od slunce, vnější řada modrých s vr-
choly ke slunci. Spodní třetina štítu je modrá, oddělená od 
sopek stříbrným vlnitým pruhem. 

Vlajka Kamčatského kraje: List tvoří dva vodorovné 
pruhy, bílý a modrý v poměru 2:1. V horní žerďové čtvrtině 
listu jsou figury ze znaku kraje - sopky, slunce a ornament - 
vysoké šestinu šířky listu. Poměr šířky k délce listu je 2:3. 

Korjacký okruh tvoří čtyři rajóny kraje - Karaginský, Olyutorský, Penžinský a Tigilský - 
v severní části kraje s administrativním centrem ve městě Palana na pobřeží Ochotského 
moře. Vlastní symboly v současnosti nemá. 

Petr Exner 
 

http://www.kamchatka.vybory.izbirkom.ru/region/region/kamchatka?action=show&root=1&tvd=241200085598& 
vrn=241200085597&region=41&global=null&sub_region=41&prver=0&vibid=241200085598&type=232 
http://www.rg.ru/2006/07/15/kamchatsky-kray-dok.html 
http://www.kamchatka.gov.ru/index.php?cont=oiv_din&menu=4&menu2=0&id=177&oiv_id=467 
www.arhidelo.ru/press-center/rus/detail-15819.html 
http://www.heraldicum.ru/russia/subjects/kamchat.htm 
http://www.vexillographia.ru/russia/subjects/kamcatka.htm 

VÝVOJ  ZÁKLADNÍCH  ADMINISTRATIVNÍCH  JEDNOTEK  RF  (4) 
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CEP, HRÁBĚ 
 
Cep a hrábě patří podobně 

jako srp a kosa z minulé části 
seriálu také mezi obecné figury 
zemědělského nářadí a vyskytují 
se na vlajkách obcí, kde symboli-
zují sepětí obce se zemědělskou 
činností.  

Cep se používá k mlácení 
obilí (oddělování zrn z klasu). Ná-
sada cepů - cepiště je na konci 
opatřená kováním s okem. Jím je 
provlečen očepek spojující cepiště 
s bijákem z tvrdého dřeva.  

Z dob husitských válek je 
také znám jako zbraň. Pro tyto 
účely bývala hlava cepu (biják) 
okována hřeby 

Hrábě jsou obouruční ná-
stroj určený ke shrabování nebo 
obracení pokosených rostlin při 
sušení sena či sklizni obilovin. Na 
rozštěpené násadě - hrabišti je 
nasazena část s kolíky - hrabice. 

Barva těchto figur je zpravi-
dla žlutá nebo bílá. 

Petr Exner 
 
Některá města a obce, 

která mají tuto figuru na vlaj-
ce: CEP - Bujesily (RO), 
Hostašovice (NJ) ,  Líšnice 
(UO), Praha-Nedvězí (AB), Su-
šice (PR), HRÁBĚ - Brandýs 
nad Orlicí (UO), Ketkovice 
(BO), Kosořín (UO), Vrbičany 
(LT), Žlutice (KV).  

VEXILOLOGICKÁ  KNIHA V ELEKTRONICKÉ  PODOBĚ 

Mezi knihy, které jsou digi-
talizovány a zpřístupněny na in-
ternetu se objevila i kniha Com-

plete Flags of the World. Jedná 
se o elektronickou verzi pátého 
vydání knihy, která poprvé vyšla v 
roce 1997 pod názvem The Ulti-
mate Pocket Flags of the World v 
DK Publishing v New Yorku. Kni-
ha vyšla ve spolupráci s anglickou 
vexilologickou společností The 
Flag Institute a je věnována pa-
mátce Dr. Williama G. Crampto-
na, bez něhož by tato kniha ne-
mohla spatřit světlo světa. Na 
přípravě knihy se podíleli Graham 
Bartram a Michael Faul. 

Kniha je dostupná na stránkách chipollo.blogspot.com v sekci 
eBOOKs. Zároveň s více jak třiceti-
megabajtovým souborem obsahují-
cím knihu ve formátu pdf stáhnete i 
textovou informaci, která informuje 
o tom, že ihned po stažení a se-
známením se s knihou v elektronic-
kém formátu máte s ohledem na 
autorská práva soubor smazat (a 
zaujme-li Vás, tak si ji koupit v pa-
pírové podobě). 

Kniha, kterou tvoří v pdf for-
mátu 248 stran, obsahuje informa-
ce o více jak 300 státních vlajkách 
včetně vlajek nižších správních 
jednotek u několika zemí (např. 
Kanada, USA, Španělsko apod.), a 
vlajkách důležitých mezinárodních 
organizací. Každá vlajka je popsána z hlediska historického vývoje a 
symboliky. Kromě vlajek jsou popsány i znaky jednotlivých zemí.  

pex 
http://chipollo.blogspot.com/2010/07/complete-flags-of-world.html 
Published in Great Britain by Dorling Kindersley Limited. 

ISBN-13: 978-0-7566-4115-3 


